

Σε ευχαριστώ πολύ για την εισαγωγή, Lisa, και για όλα όσα κάνει το World Monuments Fund παγκοσμίως, για την προστασία και τη διατήρηση των τόπων πολιτιστικής κληρονομιάς.

Στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, πιστεύουμε στη δύναμη των τεχνών και του πολιτισμού για την ενίσχυση των κοινοτήτων και τη διασφάλιση της ευημερίας τους. Ο πολιτισμός αποτελεί έναν σημαντικό πυλώνα της φιλανθρωπικής μας δράσης, από τότε που ξεκινήσαμε, το 1996. Κατά τα 22 έτη της πορείας μας, έχουμε υποστηρίξει περήφανα προσπάθειες με κοινωφελή σκοπό σε περίπου 125 χώρες, επιπλέον της πατρίδας μας της Ελλάδας, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων στους τομείς της τέχνης, του πολιτισμού, της εκπαίδευσης, της κοινωνικής πρόνοιας, της υγείας και του αθλητισμού, διαθέτοντας συνολικά πάνω από 2,6 εκατομμύρια δολάρια, μέχρι σήμερα. Ωστόσο, η μερίδα του λέοντος των συνολικών μας δωρεών αντιστοιχεί στον πολιτισμό.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, είναι απαραίτητο να προσεγγίσουμε ο ένας τον άλλο, να σεβαστούμε, να εκτιμήσουμε, να γιορτάσουμε και να διατηρήσουμε τα πολιτιστικά μας επιτεύγματα. Είναι ζωτικής σημασίας να μοιραστούμε τις γνώσεις μας και να χτίσουμε γέφυρες που ενώνουν την ιστορία, τους πολιτισμούς, τις θρησκείες και τους λαούς μας. Ας σταματήσουμε και ας πάρουμε μια ανάσα για λίγα δευτερόλεπτα. Ας ακούσουμε με σεβασμό τον σιωπηλό διάλογο που πραγματοποιούν αυτά τα μνημεία εδώ και αιώνες, σε πλήρη αρμονία, και με πλήρη σεβασμό ο ένας για τον άλλον. Ας διδαχθούμε από αυτά τα μνημεία, τα οποία, αψηφώντας την πάροδο του χρόνου, παραμένουν επίκαιρα, με έναν απολύτως μοναδικό και πραγματικά θεαματικό τρόπο. Είναι πολύ σημαντικό να κατανοήσουμε τους δημιουργούς τους – διαφορετικούς ανθρώπους, πολιτισμούς και ιδέες. Ο ιδρυτής μας, ο αείμνηστος Σταύρος Νιάρχος, ένας πραγματικός πολίτης του κόσμου, πριν ακόμη γίνει ο κοσμοπολιτισμός θεμελιώδες κομμάτι της ζωής μας, μας δίδαξε ότι ήταν κοινή μας ευθύνη να διασφαλίσουμε τη διατήρηση των πολιτιστικών χώρων –και των ιστοριών τους– προς όφελος των μελλοντικών γενεών.

Γι' αυτό και είμαστε περήφανοι που συνεργαζόμαστε με το World Monuments Fund στο πρόγραμμα 2020 Watch προκειμένου να υποστηρίξουμε τις προσπάθειες των αρμόδιων τοπικών φορέων για τη διατήρηση των τόπων κληρονομιάς τους –συμβάλλοντας στην εξασφάλιση ενός βιώσιμου μέλλοντος.

Με τη δωρεά μας στο WMF, στόχος μας είναι να κινητοποιήσουμε τη φιλανθρωπική κοινότητα γύρω από το ζήτημα της πολιτιστικής κληρονομιάς· να βοηθήσουμε τους ανθρώπους να κατανοήσουν τη δύναμη αυτού του πολύ σημαντικού έργου· να προωθήσουμε την κοινωνική ένταξη και τις αξίες της κοινωνίας των πολιτών σε παγκόσμιο επίπεδο.

Γνωρίζω ότι απόψε περιτριγυρίζομαι από τους πιο γενναιόδωρους υποστηρικτές του World Monuments Fund. Για όλους όσους συνέβαλαν στο πρόγραμμα Watch, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω προσωπικά. Για όσους από εσάς δεν έχετε υποστηρίξει το πρόγραμμα στο

παρελθόν, ελπίζω να συμβάλλετε στην προσπάθειά μας, προκειμένου να διασφαλίσουμε ότι το πρόγραμμα του 2020 θα ξεπεράσει κάθε προσδοκία.

Σας ευχαριστώ που βρίσκεστε εδώ απόψε, και που είστε αφοσιωμένοι υποστηρικτές της πολιτιστικής κληρονομιάς.